

Naam:	2e Nota van inlichtingen
Organsatie:	Gemeente Utrecht
Aanbesteding:	EA Onderhoud verkeersregelinstallaties
Datum:	9 november 2022

Nr.	Document	Locatie	Blz.	Vraag	Antwoord
1.	Offerteaanvraag	6.1	20	Voor de uitvoering van het onderhoud wordt gebruik gemaakt van (hoogwaardig) gekwalificeerd personeel (o.a. medewerkers met een aanwijzing conform NEN3140). Invulling van deze raamovereenkomst met de tot de doelgroep van Social Return behorende personen (via de bouwblokken methode) is niet mogelijk. We verzoeken u de invulling (3% van een nog onbekend te realiseren opdrachtwaarde) m.b.t. SROI te laten vervallen. Indien u dit niet wenst te laten vervallen verzoeken we u concreet aan te geven op welke wijze Opdrachtnemer invulling dient te geven aan deze bepaling	De eis blijft gelden. In paragraaf 1.3 staat meer informatie beschreven. Zo staat hier o.a." De mogelijkheden die opdrachtnemers hebben om social return in te vullen zijn breed: van het creëren van extra arbeidsplaatsen, werkervarings- of stageplaatsen, producten en diensten inkopen bij een sociaal ondernemers tot het delen van kennis en expertise." Meer informatie staat ook beschreven op de webpagina: www.utrecht.nl/socialreturn
2.	Offerteaanvraag	7.2.1	23	Wat is uw definitie van een gezonde en constructieve meerjarige relatie?	Bij gunningscriterium 7.2.1. Plan van aanpak uitvoering staat de zin: "Doel is dat Opdrachtnemer en Opdrachtgever een gezonde en constructieve meerjarige relatie aangaan waarbij sprake is van wederzijds vertrouwen. Dit draagt bij aan daadkrachtig en efficiënt onderhoud ". Deze zin maakt onderdeel uit van de beschrijving van de doelstelling. Vanuit de kennis en kunde van de inschrijver verwachten we dat inschrijver ingaat op de gestelde vragen die beschreven staan in de uitwerking. De informatie die beschreven staat onder de doelstelling, geeft een richting aan hoe Opdrachtgever ziet dat inschrijver de beantwoording vorm geeft. Opdrachtgever is benieuwd naar de concrete visie en invulling hiervan van de inschrijver.
3.	Offerteaanvraag	7.2.1	23	Wat is uw definitie van daadkrachtig en efficiënt onderhoud?	Bij gunningscriterium 7.2.1. Plan van aanpak uitvoering staat de zin: "Doel is dat Opdrachtnemer en Opdrachtgever een gezonde en constructieve meerjarige relatie aangaan waarbij sprake is van wederzijds vertrouwen. Dit draagt bij aan daadkrachtig en efficiënt onderhoud ". Deze zin maakt onderdeel uit van de beschrijving van de doelstelling. Vanuit de kennis en kunde van de inschrijver verwacht Opdrachtgever dat inschrijver ingaat op de gestelde vragen die beschreven staan in de uitwerking. De informatie die beschreven staat onder de doelstelling, geeft een richting aan hoe de aanbestedende dienst ziet dat inschrijver de beantwoording vorm geeft. Opdrachtgever is benieuwd naar de concrete visie en invulling hiervan van de inschrijver.
4.	Offerteaanvraag	7.2.2	24	Wat is uw definitie van ontzorgen?	Bij gunningscriterium 7.2.2. Plan van aanpak samenwerking staat de volgende zin: "Van inschrijver wordt een beschrijving verwacht waarin er meerwaarde wordt aangegeven op de samenwerking van opdrachtgever en opdrachtnemer tijdens de werkzaamheden en de dienstverlening. Doel is dat Opdrachtnemer gedurende de gehele looptijd de opdrachtgever informeert en ontzorgt." Deze zin maakt onderdeel uit van de beschrijving van de doelstelling. Vanuit de kennis en kunde van de inschrijver verwachten we dat inschrijver ingaat op de gestelde vragen die beschreven staan in de uitwerking. De informatie die beschreven staat onder de doelstelling, geeft een richting aan hoe de aanbestedende dienst ziet dat inschrijver de beantwoording vorm geeft. Opdrachtgever is benieuwd naar de concrete visie en invulling hiervan van de inschrijver.

5.	Offerteaanvraag	7.2.3	25	Wat is uw definitie van het verminderen van het belasten van het milieu?	Bij gunningscriterium 7.2.2. Plan van aanpak samenwerking staat de volgende zin: "Met name wordt hierbij gedacht aan het verminderen van het belasten van het milieu. " Deze zin maakt onderdeel uit van de beschrijving van de doelstelling. Vanuit de kennis en kunde van de inschrijver verwachten we dat inschrijver ingaat op de gestelde vragen die beschreven staan in de uitwerking. De informatie die beschreven staat onder de doelstelling, geeft een richting aan hoe de aanbestedende dienst ziet dat inschrijver de beantwoording vorm geeft. Meer informatie over dit onderwerp is ook hier te vinden: https://www.utrecht.nl/wonen-en-leven/duurzame-stad/
6.	Offerteaanvraag	7.2.1	23	Bij de uitwerking van gunningscriterium 1 wordt verwezen naar de areaalinventarisatie (bijlage A). Is de verwijzing juist?	Dit dient bijlage 8 van de RAW-raamovereenkomst te zijn.
7.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	110010, 110020, 110030	8	De eenheid van de bestekpost voor het uitvoeren van preventieve werkzaamheden staat op jaar. We verzoeken u de eenheid keer toe te passen op de bestekpost in het kader van de kostenhomogeniteit (zodat per uitgevoerde activiteit verrekenend kan worden)	Opdrachtgever is hiermee niet akkoord. De bestekspost betreft het totale preventieve onderhoud voor een VRI voor dat jaar (voor de betreffende categorie VRI). De verrekening vindt plaats conform het gestelde in deel 3 van de RAW-raamovereenkomst.
8.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	110010, 110020, 110030	8	Gegadigde gaat er van uit dat preventief onderhoud zoals beschreven in bestekpost 110010 (en volgposten 110011 t/m 110019) een eenmalige actie betreft welke per keer wordt verrekenend. Indien deze veronderstelling niet juist is verzoeken wij u aan te geven met hoeveel acties per volgpost per jaar we rekening dienen te houden zodat de op te geven jaarprijs kan worden berekend.	De betreffende bestekspost betreft het totale preventieve onderhoud voor een VRI voor dat jaar (voor de betreffende categorie VRI). U dient de werkzaamheden uit te voeren conform de besteksposten.
9.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	110019, 110029, 110039	9	Het oplossen van geconstateerde storingen en gebreken tijdens preventief onderhoud kan verstrekkend zijn (denk aan bijvoorbeeld het vervangen van een defecte detectielus) en niet op voorhand in te schatten. We verzoeken u het oplossen van storingen en gebreken (kostenhomogeen) te verrekenen per daadwerkelijk uitgevoerde activiteit.	Alle activiteiten die nodig zijn voor het oplossen van storingen en meldingen zijn onderdeel van deze besteksposten, met uitzondering van de levering van materialen. Opgemerkt wordt dat het slijpen van een detectielus gezien wordt als een levering.
10.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	110040 en 110050	11	Hoeveel lampen dienen er per keer te worden vervangen?	In bijlage 1 is opgenomen welke installaties voorzien zijn van Krypton. In deze bijlage is een weblink opgenomen naar streetview. Op basis van deze informatie kan Opdrachtnemer een inschatting maken.
11.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	110060 t/m 110080	12	Hoeveel masten dienen er per keer geconserveerd te worden?	Dit betreft alle masten van de verkeersregelinstallatie, per keer. Het aantal masten is in te schatten op basis van het aantal signaalgroepen.
12.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	110120 t/m 110140	12	Wat is het gemiddeld aantal stickers wat per keer verwijderd dient te worden?	Dit is verschillend per keer. Opdrachtnemer dient te rekenen met een gemiddelde prijs, ongeacht het aantal stickers per keer.
13.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	120041	13	Hoeveel wijzigingen (door derden) in de areaalinformatie dient per jaar verwerkt te worden in het onderhoudsmanagementsysteem van Opdrachtgever?	Door "derden" vervalt. U dient alleen de wijzigingen in het systeem te verwerken die u zelf heeft uitgevoerd. De bestekspost(120041) wordt gewijzigd.
14.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	120045	14	Welke vergunningen, naast de in de volgpost benoemde, zijn benodigd voor de uitvoering van de werkzaamheden?	In artikel 01.10.01 van deel 3 is een verwijzing opgenomen naar de website van gemeente Utrecht, ten aanzien van vergunningen. Op basis van deze informatie en de informatie uit deel 2.2 kan Opdrachtnemer hier een inschatting van maken. Tot slot wordt verwezen naar vraag 2 in de 1e Nota van Inlichtingen.
15.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	210020 en 210030	15	Welke kleine handelingen of werkzaamheden aan een verkeersregeltoestel doet u op? N.B. het onderhoud aan het verkeersregeltoestel zit niet in de scope van deze overeenkomst	Opdrachtgever doet hiermee op kleine handelingen zoals maar niet gelimiteerd tot het aandraaien van schroefjes, onkruid verwijderen etc.

16.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	210051	16	Hoeveel storingen dienen er per jaar administratief afgehandeld te worden in het onderhoudsmanagementsysteem?	Opdrachtgever gaat uit van het aantal storingen conform bestekpost 210020 en 210030. De hoeveelheden in de posten zullen worden aangepast. Per abuis zijn bij deze posten de aantallen per jaar aangegeven.
17.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	210052	16	Hoeveel schades dienen er per jaar administratief afgehandeld te worden?	Opdrachtgever gaat uit van het aantal storingen conform bestekpost 210040. De hoeveelheden in de posten worden aangepast. Per abuis zijn bij deze posten de aantallen per jaar aangegeven.
18.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	210053	16	Dienen in deze post ook de kosten voor de verkeersmaatregelen zelf te worden opgenomen? Indien ja, met welke (en welke hoeveelheid resultaatsverplichting) verkeersmaatregelen dient inschrijver rekening te houden?	Dit is niet zo. Bestekpost 210053 heeft alleen betrekking op het coördineren van de verkeersmaatregelen. De daadwerkelijke inzet van verkeersmaatregelen wordt verrekend volgens de daarvoor bestemde besteksposten. Bestekpost 210053 is tekstueel aangepast en toegevoegd aan de bijlagen bij deze Nota van Inlichtingen.
19.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	210053	16	Hoe vaak dienen verkeersmaatregelen per jaar gecoördineerd te worden?	Opdrachtnemer dient uit te gaan van een gemiddelde prijs per jaar, ongeacht het aantal keer dat dit plaatsvindt.
20.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	44	28/29	Krypton verkeerslantaarns zijn niet meer verkrijgbaar in de markt. Hoe dient inschrijver hiermee om te gaan?	Post 440010 t/m 440080 zijn komen te vervallen uit de RAW-raamovereenkomst. Verder is de titel bij sectie 44 aangepast. Bij een schade aan een Krypton verkeerslantaarn, waardoor sprake is van vervanging, dient Opdrachtnemer in overleg te treden met Opdrachtgever over een mogelijke oplossing. De aangepaste RAW-raamovereenkomst is toegevoegd aan de bijlagen bij deze Nota van Inlichtingen.
21.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	480030	35	Onder welke bestekpost wordt het aanbrengen van betontegels verrekend?	Via bestekpost 610040.
22.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	01.01.14 lid 01	59	Conform 01.01.01 lid 02 is paragraaf 01.21 van de Standaard van toepassing op deze raamovereenkomst. We verzoeken u de door de inschrijver (bij inschrijving) gehanteerde percentages voor uitvoeringskosten, algemene kosten en winst & risico toe te passen voor meerwerk conform artikel 01.21.08 lid 03 en 04 van de Standaard. En artikel 01.01.14 lid 01 te laten vervallen.	Opdrachtgever is hiermee niet akkoord. Artikel 01.01.14 lid 01 blijft gehandhaafd.
23.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	01.01.14 lid 02	59	Welke verzekeringen heeft (of gaat) Opdrachtgever aan in verband met het werk en wat zijn daarvan de condities in bepalingen? N.B. Om te bepalen welke aanvullende verzekeringen de aannemer dient aan te gaan is inzage in de door de Opdrachtgever aangegane verzekeringen noodzakelijk	Opdrachtgever heeft geen en zal geen verzekeringen aangaan specifiek voor deze opdracht. De verzekeringen die Opdrachtnemer geacht wordt aan te gaan zijn benoemd in deel 3 van de RAW-raamovereenkomst.
24.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	01.01.17 lid 02	60	We verzoeken u het totaal aan kortingen en boetes genoemd in de raamovereenkomst te maximaliseren tot 2% van de fictieve inschrijvingssom. N.B. Hoewel de kortingen en boetes per geval gemaximaliseerd zijn is het totaal aan kortingen en boetes niet beperkt.	De kortingen en boetes zijn maximaal 100% van de werkelijke omzet per jaar.
25.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	01.08.03 lid 01	61	Een bijdrage RAW-systeem wordt niet verlangd. Bestekpost 960010 is wel opgenomen in de inschrijfstaat. Wat is juist?	Artikel 01.08.03 lid 01 is aangepast. De aangepaste RAW-raamovereenkomst is toegevoegd aan de bijlagen bij deze Nota van Inlichtingen.
26.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	01.09.02 lid 08	62	Welke werkzaamheden aan kabels voor de openbare verlichting dienen door de aannemer van dit bestek te worden uitgevoerd?	Artikel 01.09.02 lid 07, 08 en 09 komen te vervallen.

27.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	01.09.02 lid 09	62	De werkzaamheden bestaan in hoofdzaak uit het preventief en correctief onderhouden van het VRI-areaal. Wanneer is er sprake van een oplevering van een deelopdracht waarbij een eigen verklaring dient te worden aangeleverd dat aan alle geldende voorschriften van de NEN1010 is voldaan?	Artikel 01.09.02 lid 07, 08 en 09 komen te vervallen.
28.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	01.10.01 lid 01	63	Welke vergunningen dient Opdrachtnemer aan te vragen? N.B. Om te bepalen welke kosten de coördinatie voor het aanvragen van vergunningen met zich meebrengen is het noodzakelijk om te weten welke vergunningen er aangevraagd moeten worden	Zie antwoord op eerdere vraag 14.
29.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	01.10.01 lid 02	63	Conform 01.10.01 lid 01 worden de legeskosten separaat verrekend met de opdrachtgever. Welke kosten van de vergunning zelf doelt u op in 01.10.01 lid 02?	Artikel 01.10.01 lid 02 is tekstueel aangepast. De aangepaste RAW-raamovereenkomst is bijgevoegd bij deze Nota van Inlichtingen.
30.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	01.10.01 lid 03	63	Met welke kosten voor ontheffingen dient inschrijver rekening te houden?	Artikel 01.10.01 lid 03 is tekstueel aangepast. De aangepaste RAW-raamovereenkomst is bijgevoegd bij deze Nota van Inlichtingen.
31.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	01.16.04 lid 05	65	Gevolgschade is niet verzekeraar. We verzoeken u gevolgschade (indirecte schade) uit te sluiten (in lijn met Gids Proportionaliteit voorschrift 3.9D)	In deze paragraaf staat het volgende: "Opdrachtnemer is volledig zelf aansprakelijk voor alle schade die wordt veroorzaakt door, gedurende of tijdens diens uitgevoerde werkzaamheden zowel voor schade aan eigendommen van de opdrachtgever, schade aan het werk zelf en voor schade aan derden". Opdrachtgever zal toevoegen dat het hier toerekenbare schade betreft, met een maximum van 2,5 miljoen Euro per geval.
32.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	01.16.04 lid 05	65	Aansprakelijkheid die op geen enkele wijze gelimiteerd is, wordt (conform Gids Proportionaliteit voorschrift 3.9D) geacht niet proportioneel te zijn. We verzoeken u de aansprakelijkheid te limiteren.	In deze paragraaf staat het volgende: "Opdrachtnemer is volledig zelf aansprakelijk voor alle schade die wordt veroorzaakt door, gedurende of tijdens diens uitgevoerde werkzaamheden zowel voor schade aan eigendommen van de opdrachtgever, schade aan het werk zelf en voor schade aan derden. Toegevoegd wordt hier dat dit toerekenbare (materiale) schade betreft, met een maximum van 2,5 miljoen Euro.
33.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	01.16.04 lid 05	65	In de raamovereenkomst, deel 3, art 01.16.04, m.b.t. de CAR verzekering staat in lid 5: "Opdrachtnemer is volledig zelf aansprakelijk voor alle schade die wordt veroorzaakt door, gedurende of tijdens diens uitgevoerde werkzaamheden zowel voor schade aan eigendommen van de opdrachtgever, schade aan het werk zelf en voor schade aan derden." Met deze omschrijving is opdrachtnemer gedurende de gehele onderhoudsperiode verantwoordelijk voor alle schade. Binnen een CAR verzekering zijn eigendommen van opdrachtgevers niet ongelimiteerd (qua bedrag) mee te verzekeren. Bovendien is opdrachtnemer zo ook verantwoordelijk voor gevolgschade. Dit is niet verzekeraar met een CAR verzekering en derhalve niet redelijk en billijk om te eisen. Wij verzoeken opdrachtgever "alle" te vervangen door "materiele schade met een maximum van Eur 2 mio".	Toegevoegd wordt hier dat dit toerekenbare (materiale) schade betreft, met een maximum van 2,5 miljoen Euro.
34.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	01.21.10 lid 02	67	We verzoeken u onderstaande bepaling in de contractvoorwaarden op te nemen: Opdrachtnemer is niet aansprakelijk voor de gevolgen van de oorlog in Oekraïne. De gevolgen in tijd en geld als gevolg van de oorlog in Oekraïne zijn voor rekening en risico van de opdrachtgever."	Opdrachtgever is niet akkoord. Mogelijke kostenverhogende onvoorziene omstandigheden tijdens de uitvoering worden behandeld conform paragraaf 47 van de UAV 2012.
35.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	01.21.10 lid 02	67	We bevinden ons in een roerige tijd waarin prijswijzigingen dagelijks aan de orde zijn. Het eenmaal per jaar indexeren is niet toereikend om de risico's die Opdrachtnemer loopt op dit vlak af te dekken. We verzoeken u een bepaling op te nemen waarin indexering per kwartaal wordt toegepast.	Opdrachtgever is niet akkoord. Mogelijke kostenverhogende onvoorziene omstandigheden tijdens de uitvoering worden behandeld conform paragraaf 47 van de UAV 2012.

36.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	01.26.01 lid 01	68	Voor de uitvoering van het onderhoud wordt gebruik gemaakt van (hoogwaardig) gekwalificeerd personeel (o.a. medewerkers met een aanwijzing conform NEN3140). Invulling van deze raamovereenkomst met de tot de doelgroep van Social Return behorende personen is niet mogelijk. We verzoeken u de invulling (3% van een nog onbekend te realiseren opdrachtwaarde) m.b.t. SROI te laten vervallen. Indien u dit niet wenst te laten vervallen verzoeken we u concreet aan te geven op welke wijze Opdrachtnemer invulling dient te geven aan deze bepaling	Zie gegeven antwoord bij vraag 1.
37.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	35.02.03 lid 13	75	Onder welke bestekpost wordt het aanwezig blijven bij de storing en de werkzaamheden van de tweedelijns onderhoudspartij verrekend?	Het aanwezig blijven bij de storing is onderdeel van besteksposten 210020 en 210030. De werkzaamheden van de tweedelijns onderhoudspartij worden rechtstreeks verrekend tussen Opdrachtgever en de tweedelijns onderhoudspartij.
38.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	35.02.04 lid 01	76	Welke, buiten de in dit lid genoemde onderhoudswerkzaamheden, acht u noodzakelijk?	Indien opdrachtnemer werkzaamheden noodzakelijk acht om het aantal storingen en meldingen bij een installatie te minimaliseren, worden deze geacht te zijn opgenomen in de preventieve onderhoudswerkzaamheden.
39.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	35.02.04 lid 01	76	Welke onderhoudswerkzaamheden en controles worden door de leveranciers voorgeschreven?	Dit is op te vragen bij de specifieke leveranciers.
40.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	35.02.05 lid 05	77	Het meldadres van Opdrachtgever moet zo snel mogelijk worden medegedeeld. Bedoelt u hier het meldadres van Opdrachtnemer?	Dit is correct. Artikel 35.02.05 lid 05 is tekstueel aangepast. De aangepaste RAW-raamovereenkomst is toegevoegd aan de bijlagen bij deze Nota van Inlichtingen.
41.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	35.02.07 lid 02	78	Welke coördinatie wordt specifiek verwacht bij een softwarewijziging?	Mocht de wijziging leiden tot een ongewenst effect dan dient Opdrachtnemer mogelijke maatregelen af te stemmen met de toestelleverancier.
42.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	35.05.03 lid 14	80	Onder welke bestekpost wordt het muteren in de beheergegevens van projecten van derden en deelprojecten verrekend?	Zie antwoord op eerdere vraag 13.
43.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	35.05.03 lid 15	80	Onder welke bestekpost wordt het aanschaffen van de standaardvoorraad verrekend?	De aanschaf van de standaardvoorraad wordt verrekend via de betreffende leverantieposten in deel 2.2 van de RAW-raamovereenkomst, na overleg met de directie.
44.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	62.04.01 lid 01	84	Het niet nakomen van opdrachten van Opdrachtgever door Opdrachtnemer kan leiden tot een korting. Wat bedoelt u met 'de opdrachten'?	Dit betreft opdrachten vanuit de Opdrachtgever in het kader van verkeersmaatregelen bij werk in uitvoering.
45.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	010117 lid 1 - 7	60	Het niet kunnen claimen van een schade ten gevolge van een incompleet schadedossier met een korting van het gehele schadedossier acht gegadigde niet proportioneel. Gegadigde heeft geen invloed op wat de verzekeraar wel/niet incompleet acht. We verzoeken u deze korting te laten vervallen.	Opdrachtgever is hiermee niet akkoord. De verzekeraar geeft vooraf aan welke informatie wanneer benodigd is. Als Opdrachtnemer daar aan voldoet kan geen sprake zijn van het niet voldoen aan de eisen door Opdrachtnemer.
46.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	450340	32	Er zijn veel verschillende thermischecamera's met ieder zijn eigen specificaties. De prijsverschillen voor thermischecamera's lopen dan ook zeer uiteen. Kan OG aangeven van welke type en merk camera inschrijver moet uitgaan?	Opdrachtnemer dient uit te gaan van het terugplaatsen van het merk en type dat in de bestaande situatie aanwezig is. (90% van het huidige areaal is van Flir) Tenzij vooraf een alternatief overeengekomen wordt met Opdrachtgever.
47.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	450350	32	Er zijn veel verschillende camera's met ieder zijn eigen specificaties. De prijsverschillen voor camera's lopen dan ook zeer uiteen. Kan OG aangeven van welke type en merk camera inschrijver moet uitgaan?	Opdrachtnemer dient uit te gaan van het terugplaatsen van het merk en type dat in de bestaande situatie aanwezig is. Tenzij vooraf een alternatief overeengekomen wordt met Opdrachtgever. Opdrachtnemer dient dan ook te rekenen met een gemiddelde prijs, ongeacht het type camera dat toegepast wordt.
49.	Raamovereenkomst Onderhoud			Vrijwel alles m.b.t. de storingen moet worden verwerkt in de OMS van de gemeente Utrecht. Gaat de financiële verrekeringen/afwikkelingen van de storingen ook via het OMS van de gemeente?	Opdrachtnemer is verplicht om financiële termijnstaten en afwikkeling te leveren.

50.	Raamovereenkomst Onderhoud	01.01.14 sub 01	27-28	Posten 440010 t/m 440080 betreft het leveren van verkeerslantaarns met Krypton lampen. Echter worden verkeerslantaarns met Krypton lampen niet meer geproduceerd door de fabrikanten Hoe dienen wij hiermee om te gaan?	Zie antwoord op vraag 20.
51.	Raamovereenkomst Onderhoud	bestekspost 23 00 30		Post 120045 betreft het aanvragen van meldingen en vergunningen waaronder ook de kosten voor een werkvergunning bij Duteq. Vallen de kosten die we krijgen vanuit Duteq ook onder legeskosten en kunnen we deze separaat verrekenen? De kosten van Duteq zijn namelijk afhankelijk van de situatie/storing die zich voordoet, het is dan ook niet mogelijk om dit vooraf af te prijzen.	Dit is correct.
52.	Raamovereenkomst Onderhoud	bestekspost 23 00 30	13-14	Er zijn diverse posten waaronder o.a. post 120040, 120050, 210010, 210050, die verrekend worden per jaar. Geschied de facturatie van deze posten bij aanvang van het contractjaar? Mocht dit niet het geval zijn is het dan mogelijk om de posten zodanig aan te passen zodat de facturatie per maand of kwartaal kan plaatsvinden.	na uitvoering van de werkzaamheden kunnen deze kosten verrekend worden op de termijnstaat, per installatie, 1 keer per jaar. Zie ook antwoord op vraag 7.
53.	ROK-overeenkomst		Algemeen	De opgegeven aantallen gelden voor de gehele looptijd van de overeenkomst inclusief verlengingen, welke ongewis zijn. Er is momenteel sprake van extreme prijsfluctuaties ten aanzien van materialen als staal-, aluminium en koper verwerkt in de gevraagde leveranties. Ten gevolge van de oorlog in Oekraïne alsook de huidige energiecrisis, geven leveranciers zeer korte gestanddoeningstermijnen af en producenten dreigen zelfs failliet te gaan. Dit gegeven geeft een disproportioneel en niet te calculeren financieel risico voor ON in relatie tot uw gevraagde gestanddoeningstermijn alsook de indexeringsregeling (bestek 01 21 10). Wij vragen u de aanschaf van de grootste risicoleveranties als kabels-, masten-, en lantaarns dan ook op basis van een offerte uit te vragen, zoals u dit bijvoorbeeld ook toepast bij de besteksposten 310030, 310040 en 310050? Indien u niet akkoord wenst te gaan dan verzoeken wij u deugdelijk te motiveren waarom ON dit niet calculeerbare financiële risico dient te dragen.	Zie antwoord op vraag 35.
54.	ROK-overeenkomst	01.01.14 sub 01	59	ON dient een vast AK, W&R percentage van 10% te rekenen bij meerwerk waarbij tevens de kosten van de werkvoorbereider en projectleider in is vervat. Uw motivatie is om duidelijkheid te verschaffen wat gerekend dient te worden bij meerwerk. Buiten het feit dat het vernoemde percentage niet toereikend is kunnen wij uw motivatie niet volgen! UAV 2012 paragraaf 35 is hierin immers al volstrekt duidelijk wat wel- en niet mag worden gerekend. Wij verzoeken u dan ook de paritaire UAV 2012 paragraaf 35 hierop onverkort aan te houden en sub 01 te schrappen of ON toe te staan dat de daadwerkelijke kosten (uren/materieel) kunnen worden opgevoerd in het meerwerk?	Zie antwoord op vraag 22.
55.	ROK-overeenkomst	bestekspost 23 00 30	18	U geeft hier aan dat ON revisiegegevens dient te verstrekken naar aanleiding van een wijziging en/of een gesignaleerde discrepantie met de werkelijke situatie, waarbij u tevens aangeeft dat ON dit dient aan te leveren in het format van de bestaande documentatie! Bedoelt u hier niet dat ON deze wijzigingen en/of discrepantie met de werkelijke situatie middels rood/blauw in de bestaande documentatie dient aan te geven? ON wordt nu verplicht gesteld om alle formats te kunnen aanleveren!	Opdrachtgever bedoelt inderdaad dat wijzigingen en of discrepanties met de werkelijke situatie door opdrachtnemer aangegeven dienen te worden. Dit betreft inderdaad rood/ blauwe aantekeningen.
56.	ROK-overeenkomst	bestekspost 23 00 30	18	Kan OG een opsomming geven van alle hier bedoelde formats waarin ON de revisiegegevens in dient te wijzigen en aan te leveren?	zie antwoord vraag hierboven.
57.	ROK-overeenkomst	Inschrijfstaat post 960010 vs 01.08.03 sub 01	96	De RAW bijdrage (post 960010 op de inschrijfstaat) dient volgens bestekspost 01.08.03 niet te worden opgenomen - correct?	Zie antwoord vraag 25.
58.	Bijlage 4 - Coordinatieovereenkomst		Algemeen	U geeft in de Overeenkomst telkens aan: '.. basisovereenkomst (BO) ..', wij nemen aan dat u hier de Raamovereenkomst 2022-SB-031 mee bedoelt?	Nee dit klopt niet. Zie definitie van basisovereenkomst op pagina 4.
59.	Bijlage 4 - Coordinatieovereenkomst	Doel/beoogde scope	3	Kunt u aangeven met welke partijen, die in deze Bijlage 4 worden genoemd, de Gemeente Utrecht inmiddels een CO is aangegaan?	De partijen waarmee rekening gehouden mag worden zijn opgenomen in de tabel in bijlage 4.

60.	Bijlage 4 - Coördinatieovereenkomst	Art. 5	6	De omvang van de 'vertragingsschade' is niet vastgesteld in de Raamovereenkomst, waar dienen wij rekening mee te houden?	De werkelijke vertragingsschade wordt per situatie overeengekomen tussen Opdrachtgever en Opdrachtnemer. Daarbij dient de Partij die verwacht vertragingsschade op te lopen dit vooraf te melden, wanneer dreigt dat dit gaat optreden, met een voorstel voor een mogelijke oplossing. Vertragingsschade voor de Opdrachtgever wordt daarbij vergoed vanuit de all-risk verzekering van Opdrachtnemer. Vertragingsschade voor de Opdrachtnemer wordt daarbij vergoed door middel van een separate betaling van Opdrachtgever.
61.	Bijlage 4 - Coördinatieovereenkomst	Art. 5 lid 2	6	U maakt hier een voorbehoud tot het opleggen van kortingen ingevolge § 42 van de UAV 2012, kunt u verduidelijken welke korting u hier bedoelt in relatie met de Raamovereenkomst?	Opdrachtgever gaat ervan uit dat de vraag betrekking heeft op artikel 8 lid 2. Opgemerkt wordt dat dit een aanvullende korting betreft, bovenop de genoemde kortingen die zijn opgenomen in artikel 01.01.17 lid 01 van de RAW-raamovereenkomst. Hierbij is geen sprake van dubbele kortingen aangezien de kortingen in artikel 01.01.17 lid 01 geen betrekking hebben op coördinatiewerkzaamheden, maar op het niet voldoen aan termijnen.
62.	Bijlage 4 - Coördinatieovereenkomst	Art. 2 lid 3		In de Coördinatieovereenkomst art. 2 lid 3 staat vermeld: 'De door de coördinator voor het verrichten van deze taken te ontvangen vergoeding, wordt afzonderlijk tussen opdrachtgever en coördinator schriftelijk overeengekomen.', dit in tegenstelling tot hetgeen vermeld in de Raamovereenkomst. Dienen de besteksposten in de Raamovereenkomst te worden afgeprijsd of vervallen deze?	De kosten van coördinatiewerkzaamheden voor deze overeenkomst staan in bestekspost 230020.
63.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	Posten 110010, 110020 en 110030		Hierin geeft u als eenheid "jaar" aan. Wij gaan er vanuit dat dit "keer" moet zijn. En dat de aantallen gebaseerd zijn op 4 jaar. Gaarne dit aanpassen in het bestek	Zie antwoord vraag 7.
64.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	Posten 43 Leveren LED verkeerslantaarns		U geeft aan "Merk en type: Conform bestaand" Wij verzoeken U om een opsplitsing te maken tussen de diverse leveranciers, welke in Uw areaal toegepast zijn. Door de (grote) prijsverschillen kunnen wij geen degelijke begroting opstellen, en ligt het risico bij ON. Dit is buiten proportioneel.	Opdrachtgever is hiermee niet akkoord. Opdrachtnemer dient uit te gaan van een gemiddelde prijs, ongeacht het merk en type wat wordt toegepast.
65.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	Posten 44 Leveren krypton lantaarns		Deze lantaarns zijn niet meer leverbaar, wij verzoeken u dan ook om deze te laten vervallen, en eventueel met een alternatief te komen	Zie antwoord op vraag 20.
66.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	Posten 45 Leveren toebehoren verkeerslantaarns		U geeft aan "Merk en type: Conform bestaand" Wij verzoeken U om een opsplitsing te maken tussen de diverse leveranciers, welke in Uw areaal toegepast zijn. Door de (grote) prijsverschillen kunnen wij geen degelijke begroting opstellen, en ligt het risico bij ON. Dit is buiten proportioneel.	Opdrachtgever is hiermee niet akkoord. Opdrachtnemer dient uit te gaan van een gemiddelde prijs, ongeacht het merk en type wat wordt toegepast.
67.	Raamovereenkomst Onderhoud (i)VRI v1.1	Posten 520010 en 520020		Wij verzoeken U om voor deze posten (net als de posten 500 en 502) een staffel op te nemen per dagdeel, i.p.v. een prijs p/st. Daar wij geen goede prijs kunnen bepalen om voor 1 lus naar Utrecht te moeten komen.	Bestekspost 520010 en 520020 komen te vervallen. Bestekspost 520030 t/m 520140 zijn toegevoegd aan de RAW-raamovereenkomst. De aangepaste RAW-raamovereenkomst is toegevoegd aan de bijlagen.
68.	Offerteaanvraag	2.1		In 2.1. staat het volgende "De maximale looptijd van de Overeenkomst kan vier (4) jaar bedragen. De ingangsdatum van de overeenkomst is 1 april 2023. Tot en met 10 april 2023 is de huidige contractant verantwoordelijk voor het onderhoud op de VRI's. De periode van 1 april tot 10 april wordt gezien als een overgangsperiode."	Deze tekst wordt veranderd in: "De maximale looptijd van de Overeenkomst kan vier (4) jaar bedragen. De ingangsdatum van de overeenkomst is 1 april 2023".